

伊朗将美军和五角大楼列为“恐怖组织”

苏莱曼尼葬礼发生踩踏事件,已致35人死亡

伊朗官方媒体伊斯兰共和国通讯社7日报道,伊朗议会当天通过一项紧急动议,将美国军队、美国国防部列为“恐怖组织”。

另外,当天在伊朗克尔曼市为被美军杀死的伊朗高级军官卡西姆·苏莱曼尼举行的葬礼上发生踩踏事件,造成至少35人死亡、48人受伤。



►1月6日,在伊朗首都德黑兰,伊朗民众为苏莱曼尼送行
新华社发(艾哈迈德·哈拉比萨 摄)

美军和美国国防部被列为“恐怖组织”

报道说,伊朗议会7日投票通过一项紧急动议,决定将美军、美国国防部列为“恐怖组织”,将美国国防部所有人员、下属机构以及策划、实施杀害伊朗伊斯兰革命卫队下属“圣城旅”指挥官卡西姆·苏莱曼尼的美军指挥官列入黑名单。

根据这项动议,伊朗政府将向“圣城旅”拨款2亿欧元,以加强其防御能力。伊朗方面未透露这项动议的更多内容。

伊朗外长扎里夫7日在接受美国有线电视新闻网采访时说,美军杀害苏莱曼尼是一种国家恐怖主义行为。

本月3日,苏莱曼尼在伊拉克巴格达国际机场外遭美军空袭身亡。伊朗最高领袖哈梅内伊随后发表声明说,伊朗方面将对这起事件进行“强硬复仇”。

2019年4月,美国总统特朗普宣布将伊朗伊斯兰革命卫队列为“恐怖组织”。伊朗国家最高安全委员会则宣布将美军中央司令部及其驻西亚军队认定为“恐怖组织”。

苏莱曼尼葬礼出现踩踏事件,35死48伤

苏莱曼尼的葬礼6日在伊朗首都德黑兰举行。

数十万伊朗民众当天涌上德黑兰街头为苏莱曼尼送行。他们身着黑衣,高喊反美口号,举着标

语牌,要求美军立即离开中东地区。伊朗最高领袖哈梅内伊、总统鲁哈尼等参加了葬礼。

“圣城旅”新任指挥官伊斯梅尔·卡尼表示,将继承苏莱曼尼的事业,驱除美国在该地区势力。

伊朗外长扎里夫当天在社交媒体上表示,美国在西亚的存在“已开始走向终结”。

据伊朗电视台7日报道,当天在伊朗克尔曼市苏莱曼尼的葬礼上发生踩踏事件,造成至少35人死亡、48人受伤。苏莱曼尼当天在其家乡克尔曼下葬,数十万伊朗当地民众涌上街头为苏莱曼尼送行。在葬礼游行中民众发生踩踏事故,电视台播放的视频显示一些人一动不动躺在路边,一些人大声呼叫寻求帮助。

以色列否认参与暗杀

据以色列媒体7日报道,以总理内塔尼亚胡6日表示,以方未参与暗杀伊朗伊斯兰革命卫队下属“圣城旅”指挥官卡西姆·苏莱曼尼的行动。

以安全内阁当天召开特别会议,讨论苏莱曼尼遇袭身亡事件给以色列可能带来的影响。内塔尼亚胡在会上说,“苏莱曼尼之死是美国所为,不是以色列干的,以色列不应卷入其中”。他还要求以安全内阁成员不要就这起事件向媒体发表任何声明。

以色列日前提高了安全警戒水平。以方3日关闭了北部地区一处景区,并呼吁民众远离以色列和黎巴嫩边境地区。以安全部门还决定加强对驻外使领馆和有关机构的安全保卫。 据新华社

相关消息

中方敦促美方不要滥用武力

针对当前美国与伊朗矛盾激化,中东海湾地区局势紧张升级,中国常驻联合国代表张军6日向媒体表示,中方对此高度关注,当务之急是防止中东海湾局势升级、失控。中方作为安理会常任理事国,正为此积极开展外交行动。

张军说,中国国务委员兼外交部长王毅已密集同俄罗斯外长拉夫罗夫、法国外长勒德里昂

和伊朗外长扎里夫等通电话,致力于维护该地区和平稳定。中方反对在国际关系中滥用武力,美国的单边军事冒险行为违背国际关系基本准则,加剧了地区紧张局势,中方敦促美方不要滥用武力,呼吁各方保持克制,通过对话解决问题。同时,伊拉克的主权、独立、统一和领土完整应得到尊重。

据新华社

美官员:伊朗可能几天内发动袭击

美国政府官员预期,苏莱曼尼的葬礼结束后,伊朗可能在几天内发动某种形式的“重大”袭击,以报复美军空袭。

美军情报显示,伊朗国内军事准备有所加强,一些伊朗舰船驶离基地,有能力迅速发动攻势。

卡内基国际和平研究院资深研究员卡里姆·萨贾德普尔认为,伊朗如想报复,大致有4个选项:

一是直接军事报复。美军情报显示,伊朗拥有高精度制导弹、巡航导弹和无人驾驶飞机,有能力对美军在中东的军事基地发动袭击,但这种袭击容易招致美方激烈回应。

二是封锁霍尔木兹海峡。这一海峡是进出海湾的唯一航道,

全球五分之一原油贸易途经这里。一旦发生军事对峙等事件,可能严重扰乱原油贸易,刺激国际油价上涨。只是,美方已明确将封锁海峡列为“红线”。

三是代理人策略。美方认为,伊朗在伊拉克、叙利亚、也门等国扶植代理人,可以借助武器援助、军事培训等手段,由各地区、乃至全球亲伊朗势力对美方利益及美国盟友发动袭击。

四是秘密外交对话。这一选项几率不高,但伊朗与美国就阿富汗、伊拉克等问题都有对抗中开展外交对话的先例。在全面军事对抗不利于双方利益的情况下,如果出现共同敌人或者利益交集,外交不失为化解危机的一个选项。 据新华社

日本可能寻求引渡戈恩

日本政府6日说,可能向黎巴嫩方面提出引渡日产汽车前董事长卡洛斯·戈恩的请求。

回避细节

在当天举行的新闻发布会上,日本法务大臣森雅子没有就记者们最关心的“跑路”细节透露更多信息。她以调查仍在进行为由,拒绝谈论戈恩从何处、用何种方式逃离日本。戈恩涉嫌金融犯罪,2019年4月取保候审,保释条件包括不得离开日本。

戈恩2019年12月31日证实他已身在黎巴嫩。对于他指责日本司法不公,森雅子回应称:“对日本司法系统的评论和他违反法律离开日本是两回事。”

森雅子强调戈恩的行为“没有恰当的离境程序、使用未经许可的方式”,构成非法离境罪。

寻求引渡

戈恩弃保潜逃的时机是新年假期,6日新闻发布会是日本政府在他潜逃后首次召开新闻发布会。

森雅子说,按照一般原则,日方有可能向另一个国家提出引渡请求,即便两国没有缔结引渡条约。

日本与黎巴嫩没有引渡条约。森雅子说,引渡请求需要在体现互惠原则和执行另一国国内法的基础上,经过仔细考虑后作出。

一名黎巴嫩高级安全官员告诉路透社,黎巴嫩通常不向外国司法机关移交本国公民。

通缉令有问题?

一名黎巴嫩检方官员5日告诉共同社,先前国际刑事警察组织发出的“红色通缉令”存在程序漏洞。

此前有报道说,黎巴嫩检方将于7日开始审问戈恩。但这名拒绝公开姓名的检方官员说,国际刑警组织的通缉令不是正式请求,存在程序漏洞,黎巴嫩检方不能据此审问戈恩。

日本政府2日向国际刑警组织提出抓捕戈恩的请求。黎巴嫩看守政府司法部长阿尔贝·塞汗汗2日证实,黎方收到国际刑警组织的“红色通缉令”。

这名官员没有说明国际刑警组织的那份通缉令存在何种程序漏洞。他还说,日本方面还没有提出与黎巴嫩联合调查戈恩的要求,如果日方提出,黎巴嫩检方不会阻挠。

戈恩现年65岁,黎巴嫩裔,出生于巴西,有法国、黎巴嫩、巴西国籍。 据新华社

高芥酸? 低芥酸,你家选什么菜籽油?

作为老百姓一日三餐的必需品,“食用油”在中国家庭的地位举足轻重。在更加重视生活品质的今天,怎样吃“油”更健康,备受消费者关注。想选一款香味浓、营养高、油烟少的“食用油”?不妨试试咱信赖的老牌“新作”——鲁花“低芥酸”浓香菜籽油。据电商“双11”销售数据显示,鲁花推出的“芥酸低、香味浓”为卖点的菜籽油在双11当天,销量领先,受到网民热捧。

菜籽油大家比较熟悉,“低芥酸”却有些陌生。殊不知,“芥酸”里面的学问大着呢!早期的油菜籽中,芥酸和硫代葡萄糖苷硫甙含量较高,为了让大众吃上更健康的低芥酸菜

籽油,我国从上世纪80年代,就育成了首批“双低”油菜品种,经过近40年的努力,在我国已经实现了油菜“双低”的品质改良。近年来,有关部门一直在积极倡导双低油菜籽的科研、种植与推广。

由低芥酸菜籽油压榨出的油,就是我们常说的“低芥酸菜籽油”。那怎样的菜籽油才称得上“低芥酸”呢?目前菜籽油国家标准要求,芥酸含量低于3%的菜籽油可称为低芥酸菜籽油。世界卫生组织和联合国粮农组织,对低芥酸菜籽油的要求是芥酸含量为2%以下。美国FDA对低芥酸菜籽油的要求也是芥酸含量不得高于2%。而“鲁

花低芥酸浓香菜籽油”也明确标注“芥酸含量低于2%”。

业内人士认为,双低菜籽油对人体健康好处多多,但由于低芥酸菜籽油在我国规模化生产只是近十几年来的成果,所以尽管科研人士在竭力宣传,知道其好处的老百姓却并不多。

然而,也有部分消费者认为,低芥酸菜籽油虽好,但芥香味不足,不如高芥酸菜籽油香。因此为了追求口感,还是会选购传统的高芥酸菜籽油。如何让低芥酸菜籽油在保证“营养健康”的同时,兼顾“浓香美味”呢?这在一段时间内成为困扰行业内的难题。

然而以“追求品质而不断进行科技创新”著称的鲁花集团,经过3年多的科技攻关,采用曾荣获国家科学技术进步奖的“5S压榨工艺”中独特的生香、留香技术,解决了这一难题,给营养健康的低芥酸菜籽油又赋予了香气浓郁的美味,更好地满足了消费者对“色、香、味”饮食文化的追求。

秉承“绝不让消费者食用一滴不利于健康的油”这一品质承诺,鲁花低芥酸浓香菜籽油的问世,为消费者的餐桌又增添了“美味”“健康”新体验。

喜欢食用菜籽油的你家,“get”到了吗?

通讯员 筱夏